
   École maternelle Claude Deruet – VILLERS-LES-NANCY                                                                        

         
Procès-verbal du Conseil d’École du lundi 13 juin 2022 

       
     Composition du Conseil : 

 

Personnel enseignant Représentants des parents d’élèves IEN Mairie 

Présents Absents Présents (T ou S) Absents  
Mr CASTELLI, 
Inspecteur de 
l’éducation 
nationale 
(Excusé) 
 
 
 
 
 

Mr AIRAUD, Adjoint au maire - 
délégué à l’éducation 
 

Sébastien BISTON, Directeur 
Service Sport Jeunesse 
Education 
 

Mme GUERY  
Conseillère municipale déléguée 
à l'éducation 
 

Mme DUTILLEUL, Directrice Pôle 
Petite Enfance 
 

Mme ATTENOT 
Mme BALANDIER 
Mme BEDARD 
Mme ERARD 
Mr DE PUGA 
 
 
 
 

Mme POLET (Excusée) 
 
 
 
 

Mme SAINTOT 
Mr SAINTOT 
Mme JUSSY 
Mme MASSON  
Mme HOERD 

Mme BELLE  (Excusée) 
Mme VIROT (Excusée) 
Mr BINDLER (Excusé) 
Mr MAYER (Excusé) 
Mme MATT (Excusée) 
 

 
 
 

Ordre du 
jour 

1. Bilans des sorties et projets pédagogiques 

2. Présentation du lieu d'accueil Parents Enfants   

3. Santé et sécurité 

4. Usage des bâtiments et consommation d'énergie  

5. Travaux et aménagements 

6. Effectifs et informations pour la rentrée 2022/2023 

7. Personnels dans l’école  

 



1. Bilans des sorties et projets pédagogiques 

• Carnaval :  
Carnaval a été célébré le vendredi 1er avril. Les enfants ont défilé dans l’école, présenté une chanson aux autres classes 
puis dégusté de bons beignets. Merci aux parents pour leur contribution.  
Merci également pour la coopération dans le respect du thème. Le thème commun était : LA NATURE (animaux, jardin, 
fleurs, fruits/légumes, insectes, ..) La quasi-totalité des enfants ont respecté le thème.  
Merci aussi pour le respect de la décoration extérieure de l’école. La décoration a été embellie par la floraison des 
bulbes offert par l’APE ! 

 
• Exposition à la Galerie Mme de Graffigny : 

Une nouvelle exposition a été proposée aux classes : l’exposition de Romero BRITTO. Nous invitons les parents à aller 
visiter la galerie suite à la visite en classe et laisser les enfants jouer le rôle de guide ! 
A la rentrée de septembre, l’ensemble des expositions de l’année sera présenté afin d’établir un calendrier de visite sur 
l’année et ainsi pouvoir exploiter en classe les visites.  

 
• BD Villers :  

Dans le cadre Villers BD, les 2 classes de GS ont eu l’intervention de Steven Duda. 
L’objectif était de travailler à partir d'une bande dessinée classique (Asterix, Tintin, etc. - ou des livres d'illustrations) 
afin de détecter dans les dessins les formes géométriques - en particulier les cercles. Comment dessiner à partir de 
pommes de terre et de spaghettis ? 
L’atelier a été très apprécié. A reconduire !  
 

• Objets initiatives : 
Une vente d’objets personnalisés par les enfants a été organisée en lien avec l’APE (2 objets au choix) concernant 
l’école ou la classe de l’enfant. La commande a été transmise dans les temps afin de recevoir les objets avant les 
grandes vacances.  
Question CE : Il a été demandé s’il était possible de ne réaliser qu’un seul dessin pour plusieurs objets car cela demande 
beaucoup de travail en classe. Nous restons dans l’attente d’un retour si nous renouvelons l’opération l’année 
prochaine. Il est également demandé si les bénéfices de cette vente pourraient revenir à la coopérative de l’école ? 
Réponse : Le bénéfice de cette vente pourrait être reversé à l’école mais il faudra vérifier auparavant si les comptes de 
l’APE sont à l’équilibre car la mairie reprend la gestion de la garderie l’année prochaine.  
Il sera demandé s’il est possible de réaliser qu’un seul dessin .Il y avait également un choix un peu trop fourni au niveau 
des tabliers (5 couleurs et 2 tailles) ce qui complexifie la prise de commande. Il pourrait être judicieux de choisir un 
objet qui laisse moins d’options.  
 

• CPIE : 
5 classes ont déjà pu profiter de la sortie organisée par le CPIE. Il s’agissait d’une sortie découverte sur la nature 
(relaxation dans la nature, écoute des bruits de la nature, observations des arbres, parcours pour éveiller les sens..). 
Chaque classe a réalisé un land art de façon à créer un musée d’œuvres éphémères dans le parc. 
Mr AIRAUD indique que la convention est renouvelée pour l’année prochaine. 

 
• Visite à l’aquarium :  

L’animation sur place portait sur les animaux des 5 continents. Elle était bien adaptée à l’âge des enfants. Les enfants 
ont également adoré prendre le bus.  
 

• Fête des gens qu’on aime :  
Les traditionnelles fêtes des mamans et des papas ont été regroupées lors de la fête des gens qu’on aime le 10 juin. 
Question de parents (1) : Est-il possible d'avoir le cadeau de la fête des gens qu'on aime à la fête des mères et à la fête 
des pères ? 
Réponse : L’organisation des évènements de l’année prochaine sera discutée en conseil des maîtres à la rentrée 
scolaire.  
 

• Les rencontres avec l’école élémentaire : 
Des visites de la classe de CP seront organisées le 5 juillet pour les 2 classes de GS.  
 



2. Présentation du lieu d'accueil Parents Enfants   

C’est un nouveau dispositif mis en place par la mairie depuis le 1 avril. Auparavant, il était géré par la Croix Rouge 
(jusqu’en décembre).  
On y accueille des enfants de moins de 6 ans. C’est un lieu de rencontre et d’échanges entre enfants mais également 
entre parents, d’où son nom : « la canap ». Un environnement ludique permet aux enfants de jouer. 
Il y a 2 lieux :  

- Centre social Jolibois (Clairlieu) 
- Ancienne maternelle Pagnol (Placieux) 

Une ouverture à venir est prévue dans les locaux de la ludothèque (Placieux). 

 
3. Santé et sécurité 

• PMI :  
L’infirmière puéricultrice en service de Protection Maternelle et Infantile du Conseil Départemental de Meurthe et 
Moselle réalise le bilan de santé des enfants dans l’année de leurs 4 ans, c’est-à-dire les enfants scolarisés nés en 2017. 
Tous les enfants ont été bilantés et orientés si nécessaire. Les parents ont pu être présents lors de ces rendez-vous. 
 

• Exercice sécurité :  
- Suite à l’exercice incendie de printemps, l’alarme de l’annexe n’a pas sonné.  
Question CE : Un autre exercice sera prévu avant la rentrée prochaine ?  
Réponse : Oui la semaine prochaine normalement. 
 
- Suite à l’exercice PPMS du lundi 30 mai, plusieurs boitiers n’ont pas sonné (2 dans le bâtiment principal).  
Question CE : Les boitiers ont posé problème depuis septembre. Une vérification complète peut-elle être réalisée 
pendant les vacances ? 
Réponse : Oui, une vérification sera effectuée pendant les vacances. 
 

• Gel hydro alcoolique :  
Le stock apporté par Mr HOSOTTE, référence adaptée au jeune public, est épuisé. 
Question CE : Les parents d’élèves ont proposé une marque vosgienne OSANIS qui fournit des mousses lavantes. Les 
informations ont été transmises à Mr BISTON lors du 2ème CE. Avez-vous un retour à nous faire ? 
Réponse : Ce produit ne donne finalement pas satisfaction. La collectivité n’achètera plus de gel mais il vont se 
renseigner pour le savon. 
Afin de répondre au problème de temps (2 lavabos à l’annexe), les parents d’élèves se questionnent sur une solution de 
lavage à sec. 
 
 

4. Usage des bâtiments et consommation d'énergie  

Consommation de gaz : 250 000 euros de plus cet hiver en facturation malgré une consommation stable. Il ne sera plus 
possible de réaliser d’économies sur les périodes de chauffe. A l’élémentaire, les chauffages seront fermés hors temps 
de classe. Un test de diminution de la température sera fait. Un retour devra être fait l’année prochaine. 
 
Électricité : Possibilité de mettre des détecteurs dans les lieux de passage. L’école maternelle ne devrait pas être 
concernée. 

 
5. Travaux et aménagements 

 

Question de parents (2) : Le projet de construction de l'école est-il toujours d'actualité ? 
Réponse : Le première chiffrage s’élève à 4,5 M d’euros HT pour la construction d’une école entière, ce qui n’est pas 
faisable. Un projet intermédiaire est à l’étude avec l’utilisation d’une partie des locaux actuels. Un retour est prévu pour 
octobre. 
 
 



Question de parents (3) : Plusieurs installations de l'école sont à rénover, bâtiment principal et pré-fabriqué. Certaines 
dégradations sont même dangereuses (comme des métaux rouillés). Une rénovation est-elle en cours d'étude ? 
Réponse : Les éléments vont être pris au cas par cas. La rénovation des cours de récréation sont inclus dans le projet. 
Une réunion avec les architectes est prévue début juillet. 
 
Question de parents (4) : Qu'en est-il des installations aux normes handicapés dans l'école ? 
Réponse : Il n’est pas possible de réaliser des travaux partiels. Il faudra attendre la réhabilitation totale de l’école. Une 
dérogation est accordée pour la partie accessibilité. 
 
Question de parents (5) : Quels moyens alloués pour pallier aux normes relatives à la Loi d’accessibilité. 
(présence d’amiante  - isolation).  
Un diagnostic des aménagements extérieur et intérieur a-t-il était fait ?  
Réponse : Une commission de sécurité passe tous les 2 ans. 
 
Question de parents (6) : Des aménagements du bâtiment (construction d’un préau et garage à voiture d’enfants)  
Qu’en est-il du garage à vélos ? 
Réponse : L’installation d’une cabane de jardin est prévue pour cet été.  
 
Question : Afin d’anticiper des dégradations du garage à vélos, la mairie peut-elle s’engager à demander à fermer les 
portes de la cour le vendredi soir en quittant l’école ? Cela avait été évoqué lors du 2ème conseil d’école mais cela n’a 
pas été mis en place à ce jour. 
Réponse : La demande a été prise en compte, cependant les parents indiquent que les personnes qui rentrent dans le 
jardin hors temps scolaire ne passent pas par la porte (mais au-dessus de la grille côté Ecraignes). 
 
Question de parents (7) : Il manque un portique à vêtements pour la classe de petite section du bas, est-il envisagé 
d'en ajouter un supplémentaire ? 
Réponse : Le portique a été ajouté au budget. 
 

6. Effectifs et informations pour la rentrée 2022/2023 

• Effectifs pour la rentrée prochaine : 
 
Pour la rentrée 2022, nous pouvons prévoir les effectifs suivants : 

è PS : 43 
è MS : 38 
è GS : 47 

= 128 élèves soit une moyenne de 26 élèves par classe. 
Question de parents (8) : Quels sont les effectifs pour 2022/23, sachant que le gouvernement demande un effectif 
maximum de 24 élèves en grande section à la rentrée 2022 ? 
 
A ce jour, la répartition des classes n’est pas établie. Un conseil des maitres se tiendra prochainement pour définir les 
classes, leur emplacement et l’organisation des ATSEM. 
 

• Effectifs pour la rentrée 2023 :  
 
L’effectif est supérieur à celui annoncé au premier conseil d’école puisque nous avions annoncé 28 PS (+8 secteur 
mixte) contre 43 inscrits effectifs.  
 
Question :  N’est-ce pas possible d’ajuster ces chiffres pour éviter ces gros écarts et donc être pris en compte dans la 
carte scolaire travaillée en janvier ? 
Réponse : Non la mairie n’a pas de possibilité d’ajustement.  
 
Question : Deux projets immobiliers vont aboutir en 2023. Ces éléments seront à prendre en compte dans la remontée 
des effectifs pour les années futures. La carte des secteurs va-t-elle évoluer ? 
Réponse : Aucun permis de construire n’a pour le moment été accordé. 
 



• La rentrée des PS : 
 
L’organisation de rentrée échelonnée est présentée en conseil d’école et lors de l’entretien individuel d’inscription. 
Il s’agit d’un dispositif qui consiste en une arrivée progressive des élèves dans la classe. Elle concerne uniquement les 
PS.  
La rentrée des PS sera échelonnée en 2 groupes. Le jeudi 1 septembre, un premier groupe sera accueilli à 8h30, le 
second groupe sera accueilli à 10h.  
Une demande d’enseignant supplémentaire dans chaque classe de PS a été transmise de manière à optimiser l’accueil 
des élèves ce jour de rentrée (accueil plus individualisé pour les enfants et les parents). 
 

• Visite de l’école : 
 

Des entretiens individuels ont été tenus avec chaque nouveaux parents. Lors de ce rendez-vous, une visite de l’école a 
été proposée.  
 
Question de parents (9) : Une porte ouverte de l'école en fin d'année est-elle prévue pour les nouveaux enfants et leurs 
parents ? 
Réponse : Les portes ouvertes du service périscolaire auront lieu 2 juillet. Les directeurs périscolaires feront visiter aux 
parents présents les locaux utilisés pour la restauration scolaire et les accueils du matin et du soir.  
Les parents ont demandé que pour les inscriptions de la rentrée prochaine, il soit précisé que les enfants sont les 
bienvenus !  
 

• Communication avec les parents : 
 
Un des moyens de communication avec les parents sera l’espace numérique ONE. Il s’agit d’une application ou un site 
en ligne.  ONE est également utilisé en élémentaire. Chaque parent y a accès avec un code personnel. L’espace 
numérique sera présenté plus en détails aux réunions de rentrée. Le tarif est de 2€ HT par enfant pour un an, soit 2.4€ 
TTC / enfant / an. 
 

• Gestion de la garderie : 
 
Question : Pouvons-nous avoir des informations concernant la garderie (fonctionnement, tarif, horaires, exclusivement 
maternelle…) ? Le nombre de table peut-il être réduit (hors contexte covid) ? 
Réponse : La Mairie reprend la gestion de la garderie. Les tarifs seront doublés et les enfants devront être inscrits au 
plus tard le jeudi de la semaine précédente. 
 
 

• Cantine :  
 
Un avenant a été conclu avec SODEXO (actuel prestataire) jusqu’en octobre 2022. Le cahier des charges devra être 
revu. Le marché s’est révélé infructueux auprès des 4 prestataires consultés. Lors du conseil municipal du 20 juin, une 
augmentation de 5% des tarifs va être proposée.  
 

7. Personnels dans l’école  
 

• Équipe pédagogique : 
 

Les résultats du mouvement des professeurs école viennent d’être publiés en partie :  
Enseignants ATSEM 

DE PUGA Filipe  
BEDARD Morgane 
ERARD Sophie  
BALANDIER Dominique 

PREMPAIN Catherine (référente) 
BASTIEN Frédérique 
PETITJEAN Laetitia  
MONCEL Christine 

Départ de : 
ATTENOT Marie-Claire 
POLET Valérie  

Arrivée de : 
Anouk RONCE 
2 enseignants en attente du résultat du mouvement 

Départ de :  
COUTY Sonia 



• AESH : 
 
Question de parents (10) :  Les effectifs d'AESH dans l'école pour l'année 2022/23, avez-vous des informations ? 
Réponse : Des réunions sont en cours. Le nombre de personnes devrait être connu début juillet. Nous devrions avoir 3 
AESH + ½ postes.  
 

• ATSEM, service civique et apprenti : 
 
La municipalité a pour projet de supprimer une ATSEM par école.  
Question de parents (11) : Qu'en est-il du projet ATSEM / Laboratoire / Pôle ? 
Réponse :  

- Lors des 3 premières semaines à la rentrée, la référente sera avec l’apprenti (Elle sera remplacée par une 
animatrice périscolaire).  

- De mi-aout à fin aout seront organisées des journées de formation ATSEM référente avec le lycée La Tournelle. 
- Il y a aura une période d’essai de 45 jours pour l’apprenti (ouvrés). 
- Il s’agira de la même animatrice périscolaire qui complétera l’apprenti en classe (matin et après-midi) 
- Le recrutement de l’apprenti aura lieu le mercredi 15 ou le 22 juin. 
- Concernant les solutions pour le remplacement des absences : il y aura une animatrice périscolaire après 1 

journée au lieu de 3 actuellement.  
- Le personnel (apprenti et service civique) sera accueilli la dernière semaine d’aout. 
- L’équipe enseignante ne souhaite pas accueillir de stagiaire dans les classes. 
- La fiche de mission du service civique a été établie par l’équipe enseignante. 
- Agrément du service civique > signature à la préfecture puis début du recrutement du 27 au 2 juillet 
- Une réunion du comité de suivi est prévue 15 jours après la rentrée (lundi 19 septembre 2022) puis toutes les 

6 semaines.  
 
 
Présidente de séance :           Secrétaire de séance : 
Morgane Bédard          Filipe De Puga 
   


